



消防演练“动真格”。

实景实操实战 现场评比打分

济南消防大演练大比武“动真格”

10月11日,齐鲁晚报记者从济南公安消防支队了解到,为进一步提升全市消防部队首战控火能力和监督检查业务技能,全力做好省城消防工作,济南公安消防部门部署开展了“大演练、大比武”等一系列专项活动,“实”字为先突出实景实操实战。

文/片 本报记者 廉伟
通讯员 程元硕

灭火救援演练 瞄准高层建筑

在实战演练活动中,济南公安消防支队将省城划分为东部、西部、中部三个区域。根据区域、类型,重点瞄准辖区高层建筑、大型城市综合体、人员密集场所、石化企业等重点保卫对象,并分为支队级、大队级和中队级三个层级,分别由消防支队司令部、特勤大队以及11个消防大队共同实施,全面落实“实兵、实装、实战”灭火救援演练要求。“从而营造全社会‘关注消防、重视消防、关爱生命’的浓厚氛围,促进灭火救援准备工作的全面提升。”济南公安消防支队的工作人员介绍。

据了解,此次实战演练主要侧重对单位自救、人员疏散、火情侦察、作战区域划分与警戒、利用固定消防设施控火救人、开辟救生通道、水带铺设、外部控火、火场排烟与照明、火场供水等内容进行实战训练。

从支队首长到部门领导,从大队主官到中队干部,各级积极参与,主动作为,周密部署,靠前指挥。12个消防大队,每周组织一次由社会联动单位参加的联合实战演练,充分发挥各部门职能作用,营造了消防部门、社会单位“联合作战、高效协同”的良好局面。

9月份以来,全市消防部队共组织实战演练35次,其中高层建筑类9次、大型商场类7次、石化企业类9次、人员密集场所类4次、生产厂房类3次、仓储物流类1次、文物古建筑类1次,共出动车辆151辆次,参演官兵1012人次。

“实地操”比武 由专家现场评分

除了实战演练,为提升大队监督干部和基层中队干部业务水平和实操能力,济南公安消防支队又在天桥消防大队启动“实景实操实战”大比武系列活动。

10月5日,在泺口附近一会展中心,天桥区消防大队的全体监督员被随机抽签分为四组,按监督检查流程重点对该会展中心消防安全管理、建筑防火、安全疏散设施、建筑消防设施器材等进行了实地检查;与此同时,天桥区消防大队所属的四个消防中队经过随机抽签分组后,也按消防联勤流程开展消防联勤工作,重点对建筑基本情况,消防电梯位置,消防车登高作业面位置,室内外消火栓位置,水泵接合器分区情况进行了熟悉检查,并对消防控制室、消防水泵的自动转换进行了实地操作。

比武结束后,评委分别对消防监督检查和防消联勤实地操比武参赛各组进行了点评并打分排名。

“天桥区是本次大比武系列活动的第一站,以当前正在开展的高层建筑整治为实景,全面开展消防监督检查和防消联勤实地操比武。”据济南公安消防支队的专业人员介绍,下一步支队还将确定人员密集场所、文物古建筑场所、易燃易爆场所以及大型仓储物流等场所为“实景”,组织“实景实操实战”大比武系列活动。

据了解,此次大比武系列活动,济南公安消防支队组织高工及相关负责人对此次系列活动的方式、步骤等制定了详细方案。提前告知实地操单位



天桥消防在检查辖区重点场所消防器材。



实战演练处置危化品。



天桥消防举行实地操比武。